

龍心

63期

105.6月



出版單位：國立龍潭高級中學

發行人：李恆霖

總編輯：涂碧霞

刊頭攝影：曾國棟

電話：(03) 4792829

校址：桃園市龍潭區神龍路155號

設計印刷：曦望美工設計社 (02) 23093138

國立龍潭高級中學

National Long-Tan Senior High School

給畢業同學的叮嚀

校長李恆霖

高中是一個人基礎養成很重要的階段，同學畢業後不管是選擇升學或就業，在學校獲得的分數不能代表你的能力與成就。你最後必須去面對企業的需求，企業界越來越重視態度，學習態度、工作態度及為人處事的態度等等。任何能力都必須建立在良好的態度上，沒有態度就沒有能力。不斷的學習，不斷的自我超越，你站在前峰與尖端永遠不會被淘汰。

今日同學將畢業高飛，飛向你的目標、飛向你的夢想，校長在此送給大家滿滿的祝福，祝大家平

安！鵬程萬里。更在此推薦一位值得學習的企業家——黃茂德先生，也是龍高文教基金會董事。希望能對同學有所啟示。

黃茂德先生是前台北縣長尤清高中同班同學，是鄉下窮困家庭長大的孩子，他高中畢業即投入職場，但他憑藉自己不斷的學習與努力，靠其果斷的判斷能力在困境中創業，並將企業經營得非常成功，成功之後不斷的回饋鄉里，協助弱勢、捐贈經費協助辦學不遺餘力，在本校募款成立龍高文教基金會時，捐贈四十萬元，並擔任基金會董事。同學們，在你們即將離開學校之前，特別邀請黃茂德董事長分享其奮鬥過程，激勵同學；以下是黃董事長的文章分享。



校長與繁星成績優異同學合影

創業的心路歷程

龍高文教基金會董事 黃茂德
(恆春古城文化協會理事長、
百利鞋業股份有限工董事長)

我是黃茂德，是在恆春鄉下長大的孩子。李恆霖校長希望高三同學離開校園之前，可以寫一篇文章來勉勵同學。於是我想將我從就業到創業的心路歷程與同學分享及共同勉勵。

無論大家日後攻讀什麼程度的學位，多數人終將進入職場、投入工作。初入職場，我建議大家，最重要的選擇，不在於薪資高低，而是能不能有更多學習的環境與機會。我的職涯始於「南亞塑膠」，薪資不高，僅只於維持簡單的家計。但我不以為意，因為我把焦點放在學習上面。眾所周知，南亞是一個制度完善、人才濟濟的大企業，督促我努力工作，同時，也讓我有非常好的學習環境與對象。進入南亞的時候，我便為我自己的未來，設定好了計畫與時程表，先是學習與累積經驗，接著創業，然後讓我的企業成長壯大。立定目標，不管過程如何艱苦，我都甘之如飴。我的大哥曾經北上來探望我，發現工廠的環境並不舒適，勸我不需要委屈自己待下去，但我告訴他，南亞是一個讓我學習成長的好地方，我能夠、也必須堅持下去！

在南亞工作了11年之後(民國62年)，我已經累積相當的經營管理知識與經驗，便離開南亞，進入化工產業，對於我在南亞所學的，進行實踐與驗證，並且進一步充實原先所不足之處，三年之後，即是民國65年，便開始了人生下一個重要階段：創業，創辦製鞋工廠。

會選擇進入鞋業，主要是來自於南亞的淵源。當時常代表南亞到鞋廠提供客戶服務，看到鞋廠的

經營方式不理想：浪費大、效率低。但即便如此，鞋廠仍有不錯的獲利，客戶告訴我：他每兩週補登一次存摺，總能看到帳戶裡的金額不斷增加。我想，如果我自己來經營：降低損耗、減少浪費，正是自己的強項，我的效益肯定能夠更好，便決定投入鞋業經營。

第一道難題：資金。當時我必須籌措170萬，除了投入全部的身家，還必須東借西湊，十分拮据。而萬一失敗，全家便無所依靠，內心非常忐忑；幸好，我的內人給我有力的支持，她說：我們還年輕，即使失敗歸零，仍有機會能夠重來。就在太太理解與鼓勵之下，毅然決然展開籌備工作，並開始營運。

第二道難題：訂單。由於是新工廠，客戶很遲疑。我積極拜訪客戶，對客戶提出品質與價格的保證：每雙鞋降價0.2美金，而且如果品質不滿意，客戶可以拒收，不用付一毛錢。結果，客戶對我的報價及品質都很滿意，漸漸建立穩定的關係，公司也逐漸成長。

第三道難題：輸美配額。當時卡特當選美國總統之後，對台灣輸入美國的鞋子立即宣布設限，而我一整年的配額只足夠讓工廠生產二週！配額不夠，只能去買。我一口氣買下300萬雙的配額，在當時實在是大手筆地投入，幸好皇天不負苦心人，生產成本與品質都受到客戶肯定，順利出貨，公司得以進一步擴大發展。

第四道難題：缺工、成本遽增。經過11年苦心經營，小有成績，但台灣經濟環境也產生巨大變化，勞動力短缺、勞動成本迅速攀高，我便決定將工廠遷至大陸。雖然缺工、成本的問題在大陸得到緩解，但我同時也了解到，公司必須進行轉型，才是根本解決之道。我告訴幹部：我們目前走的是低

價量大的策略，但繼續競爭的結果，我們終將沒有利潤。必須轉向更優質的客戶，提供價高質精的產品，才能做出區隔，為公司增添新的成長動能。

憑藉過去良好的基礎，我們成功開發了世界級一流的客戶，如：布朗鞋業(Brown Shoes)、克拉克(Clarks)等等。甚至一次能爭取客戶3~4個月的計畫訂單，讓工廠能穩定生產。與一流客戶建立穩定而長久的夥伴關係，使得公司在13年間，取得飛躍般的快速成長。

十五年後，大陸在工資、保險及各項規費也迅速上漲，對於製鞋這類產業也非常不友善，我預期情況在未來並不樂觀；我當初給自己訂下的時間表，就是在一兩年後要退休。在這些主客觀因素的考慮之下，便結束大陸的工作，回到台灣。

現在在台灣，除了享受退休生活，主要是投入於公益活動、照顧弱勢，並且參與同鄉會的活動，也做一些房地產和國際貨幣的生意，希望盡一己之力，能回饋於社會。同樣本於這樣的初衷，與各位分享我的人生經歷。在全球化的浪潮下，各位未來所面對的挑戰，將會是更困難、更艱鉅。我勉勵各位，要堅持信念、立定志向、兢兢業業、刻苦實踐，必能為自己走出一條康莊大道。

黃茂德 謹誌於台北



傳薪傳心

家長會長 吳添能

在高中生活這一千多個日子，與人生的歲月相較下並不太長，但在構成人生的各階段中卻是相對地重要。它是一個人生理與心理發展、養成的關鍵時刻，走過這階段的龍高學子們，你們又

是如何來看待這三年的校園生活呢？

看到各位從進入龍高的天真模樣，到現在散發自信的成熟神態，滿懷的喜悅與祝福溢於言表。只是心中不免有更深切的期待，期盼著你們在踏出龍高校園後能以「尊重」的態度，對待在我們周遭的人、事、時、地、物，因為社會就是由這些所構成的，也因為有了它們，我們才有了存在的意義啊！

龍高求學生涯雖然已到尾聲，可是並不表示學習生活的終止，反而是另一層次的挑戰等著大家去面對。希望龍高三年所提供的養分能成為各位學子們未來發展的基礎，期許將來各位乘風飛颺之際，也不忘提攜龍高的學弟學妹們，本著薪火相傳，盡己所能，為社會所用。

祝福你們，我親愛的學子們！

104學年度高二校外教學參觀於4月20-22日3天舉行，地點為墾丁國家公園、義大遊樂世界等。計有學生12班375名，師長16名參加。師生共同享受了3天2夜環境教育饗宴。



5月18日辦理105學年度學生會會長改選活動。第21屆學生自治會正、副會長改選結果：1號候選人普一甲曾苡柔、畜保一江蘋瑜當選。



5月25日於活動中心辦理學生社團成果展，上午9-12時為靜態展，下午2-5時為動態展。

五月吹響升學輔導的號角，職科三年級同學開始要面對生涯另一次的選擇，為協助同學讓自己耕耘已久的土地，盛開燦爛的花朵，輔導室辦理了一系列升學輔導活動，希望同學多方蒐集資訊後，做出慎重選擇，迎接美好的結果。

輔導室



志願選填說明會：升學管道與簡章試讀



科大校系認識



備審資料製作講座：邀請吳嘉惠教授(元培科大)、林(明新科大)



生命、兩性與家庭教育活動報導

為了落實網路成癮防治及厚植親師生三者之情感教育知能，輔導室辦理「體驗教育探索活動」、「愛情APP小團體」，也購置了生命及家庭教育相關書籍，歡迎家長借閱喔！此外，於6月4日下午辦理『親職講座』，我們邀請兩性及家庭教育專家 王瑞琪心理師蒞校演講：如何與孩子「談請說愛」，也於當日安排『高關懷親師互動時光』，非常感謝家長們撥冗與會。



生命教育書展



家庭教育書展



生命教育之網路成癮防治體驗教育工作坊：4月16-17日 講師：李旭弘 老師



5月28日愛情APP 講師：郭雅真 老師 (勵馨基金會)

本校學生參加全國高級中學讀書心得寫作競賽 第 1050315梯次 優等以上作品

姓名	科別年級	篇名	名次
施堯鈞	電機二	幸福在身邊	特優
沈佳樺	普二丁	不管在哪裡，太陽會一樣的燦爛！	優等
陳玟慈	普二丁	最後的演講	優等
李昱玟	普二丁	告別玻璃心的十三件事	優等
蔣駿麟	普二丁	人生中的一堂課	優等
陳采渝	畜保二	請問侯文詠，一場與內在對話的旅程	優等
張志陽	普二丁	從霸凌到和解	優等
楊欣瑜	普一丙	另一種奉獻	優等
劉祖彤	食加一	鯨武士	優等
翁巧晏	普一丙	分歧者	優等
李晏甄	普一甲	一個人的粗茶淡飯	優等

本校學生參加全國高級中學小論文寫作競賽 第 1050331梯次 得獎作品

科別	年級班級	作品標題	學生姓名	名次	指導老師
普通科	二丙 二甲	茶業、茶鄉—龍潭茶產業初探	蔡宏澤	甲等	涂碧霞
			黃郁豪		
普通科	二甲	迪士尼動畫角色正向轉變—以白雪公主、睡美人、冰雪奇緣以及魔髮奇緣為例	黃意茹	特優	洪安儀
			張庭瑄		
普通科	二甲	天外奇『肌』—青少年肌肉人完成手冊	彭康璋	甲等	涂碧霞 曾國棟
			葉佳俊		
			黃敏謙		

我的繁星之路

普三甲范家瑄
繁星錄取國立政治大學財務管理學系



國三那年，我選了龍潭高中，也進了剛成立的「語專班」。

還記得高一剛入學時，就有老師告訴我們繁星計畫的事，我上網查了一下，發現這是個能讓我上好大學的途徑，即使我們的學校資源不如大都市的學校。因此，繁星計畫成為我最初認真讀書的動力。

其實讀書沒別的，不外乎就是大家常說的「課前預習，課後複習」。但其實最重要的還是上課認真，老師能告訴我們的，比自己看課本讀的有效率得多，而且可讓我們課後的複習事半功倍，如果還是有不足的地方，補習也是個方法。讀書最重要的是找出適合自己的方法。我的理解能力比較不好，所以我的方法是，聽了學校的基礎，再去補習，多聽聽不同的方法，不會就問，對於不拿手的科目，不要放棄，多花點時間。很多人不喜歡數學，一開始，其實我也是，但我不放棄，所以我很努力的練習，每當我做出一題需要思考很久的題目，就會很有成就感，漸漸的愛上數學，任何東西都是這樣，當你了解他，懂他，就會發現她的可愛之處。理解、征服之後取而代之就是成就感；不喜歡，只是因為不會，而產生無力感，但是，很多興趣，都是在一次又一次的成就感中培養出來的。

經過高一、高二兩年的努力及高三上學期認真的複習，我如願以償的在學測考了我滿意的成績，雖然這個成績不是非常好，但透過繁星計畫，我錄取了夢寐以求的政大財務管理系。然而，這只是個開始，往後，還是要更認真才行。

繁星計畫對偏鄉的學生是一個很好的制度，很多人說學歷不重要，但我相信，學歷是一張社會大學的入場券，沒有入場券，就必須花更多更多的努力。繁星計畫幫助我們圓夢，但最重要的，未來掌握在我們手中，努力才能實踐我們的夢！

不放棄！成功是屬於你的！

電機三藍聖評
繁星錄取國立臺灣科技大學不分系



命運其實是一件非常難以捉摸的東西，國中時我大概很難想像自己步上高職的體系，到了龍高後，也料想不到自己能有機會藉著繁星開啟另一階段的旅途。

相信大多數的學弟妹們都將面臨一個重大的考試——也就是統測，面臨統測的重大壓力，可能很多人都尚未找到準備的方向，以下是大多數同學可能遇到的問題：

統測範圍太廣，我該如何著手準備？學弟妹們請切記，統測範圍雖廣，但大多數可能都是基本題，建議先從基本觀念開始，在漸漸延伸進入

難題，直到統測倒數，再回到基本觀念架構。

時間太趕，書快看不完了，是否該加緊速度先走完第一遍？其實時間一定都是充足的，但所謂的充足並不包含上網玩遊戲的時間，意思是希望能在每個章節都停留多一點時間，好讓自己能消化，以至於不會使先前的觀念弄混反而造成負面影響。

英文面向太廣，要長期累積，已經沒指望了？其實像英文這種文學類的培養，我認為是能夠立即就能有效果的，至少這過程比我想像的要快上許多，關鍵在於前期1-2個月能否堅持住，因為這段時間的努力是沒有明顯奏效的，但熬過了，你可能會在考試上開始有了那麼一點興趣，這就是英文程度提升的開始，往後你也將會被英文的魅力深深吸引，變得不再排斥。

英文範圍廣，我該先從哪方面入手？建議先從單字開始，單字大概可以說是入門必備的關鍵，也是統測最好拿分的項目，再慢慢開始研讀會話、文法等方面。再次提醒，統測題目不難，還是要先從基本觀念架構，各科目都應該要有足夠時間消化、探討，勿操之過急，反而引來負面影響。

以上是我對統測準備提出的看法。最後，再次鼓勵學弟妹們，千萬不要認為段考不重要而疏忽，每次的測驗都是程度的積累，都將是往後自己上戰場的利器，堅持下去你也能夠得到上天賦予的禮物，繁星的路途是留給不放棄的人走的，希望將來學弟妹們也依此管道進入自己心中的第一志願！

分享我的讀書方法

電機三莊岳穎
繁星錄取國立雲林科技大學電機工程系



我是龍潭高中105年電機科畢業生。很榮幸在此與各位學弟妹分享我這三年來學習的心路歷程及讀書方法。

回想當初，還是渾身菜味的小高一，抱著既期待又怕受傷害的心情踏入了這所高中，對著所有新鮮的事物充滿好奇，但又不敢太快表現出來。很快的，我見識到高職生與其他高中生最大的不同點，就是那從沒接觸過的實習課。第一堂是科主任向我們介紹接下來整個一年級所有會接觸的實習課程，畢竟從來沒有電機的相關背景，當介紹到實習內容時我充滿著緊張不安，深怕自己無法在這陌生的環境中學習成長。到現在我深深的了解，大家都是從不懂到了解，慢慢熟能生巧，靠著反覆的練習與修正，即使是再沒有天分的人，也能在時間的範圍內將之完成。總之，學習全靠毅力與決心而已！

實習課中最大的收穫，就是別因為一樣的事情重複做而感到心煩，更別小看在台上老師的示範，其中的一舉手一抬頭都是經過多年經驗累積的成果，只要細心揣摩，就可以掌握到訣竅。

至於學科方面，專業科目的熟練與專精我想是不可缺少的，老師應該也講到爛了，但其實說穿了，真的就是上課專心聽，勇於發問，最好在當下就能解決問題，並能在回到家後認真復習練題目，每天不需花太多時間，但一定要持之以恆的練習，使自己最後能融會貫通。當然，國英數的部分也相當重要，秉持著上課認真聽講，妥善的分配讀書時間，最後的成果一定不會讓你失望的！

其實我最想說的是，別看輕了學校的段考，每一次考試都是反映這段時間自己的認真程度，把每階段的段考考好，未來在準備統測時也比較沒那麼吃力了！

或許以上我所分享的可能都是老生常談，因為讀書方法基本上都是大同小異，光說不練是沒用的！爸爸常對我說：「付出，不一定會有成效，但是不付出，是一定不可能有成效的，能堅持到最後的，必定是贏家。」我們雖是高職生，成績可能比不上一般高中生，但是千萬別氣餒，我們的學習領域本來就是實用取向的。人生的比賽很長，要努力的過程也很漫長！現在的努力將決定未來的成就。如今，我們從這個階段畢業了，也祝福所有的學弟妹，追逐夢想！堅持努力！

繁星錄取心得

普三丁黃嘉鑫
繁星錄取國立成功大學機械工程學系



高中生活如同一段漫長的馬拉松，唯有堅持自己的目標、努力不懈，才能到達自己心中夢想的彼岸。高中的生活其實非常的辛苦，從高一到高三幾乎都和書為友，直到大考結束且已確定繁星上了大學，心中的壓力才徹底的結束，才開始感到非常的自由自在，如釋重負！

回憶起當初剛進高中，既懵懂又無知的以為只要把成績穩定某一程度，就可以輕鬆完成每學期的成績，但隨著時間漸漸流逝，才開始體會到在校成績的重要，唯有成績保持在全體前幾名才能直接利用繁星直接錄取大學，於是我開始調整

自己讀書的腳步，逐漸穩住了自己的名次，才有現在幸運上大學的自己。因此，找到自己合適的讀書方式是很重要的。

直到高三的這一年，除了要複習之前所學的內容，更要應付學校的考試，這段時間才是高中的重頭戲。然而大考(國、數、社、自、英)五科皆要考，所以在這段時間應好好分配時間，把自己強項的科目穩定住，並且花大部分時間在自己較弱的科目上，遇到問題時立即尋求協助，堅持自己的理想持續前進，自然而然就可以戰勝考前龐大的壓力。

最後，想跟學弟妹說，高中是進大學的前哨站，好好把握這段時間並且努力不懈，找到適合自己的讀書方法及努力去鑽研有興趣的學科，在未來將發現這段日子是人生中最美麗、最璀璨的一段永恆回憶！

國立龍潭高級中學104學年度畢業典禮流程

- | | |
|-----------------|------------------|
| 【畢業生進場】 | 十三、畢業生致贈學校紀念品 |
| 一、典禮開始 | 十四、在校生致祝福辭 |
| 二、全體肅立 | 十五、畢業生致感恩辭 |
| 三、主席就位 | 十六、師長致叮嚀辭 |
| 四、唱國歌 | 十七、行感恩禮 |
| 五、向國旗暨國父遺像行三鞠躬禮 | 十八、家長會致贈畢業班導師紀念品 |
| 六、主席復位 | 十九、畢業生致贈導師鮮花 |
| 七、頒發畢業證書 | 二十、畢業祝福影片 |
| 八、頒獎 | 二十一、唱校歌 |
| 九、介紹來賓 | 二十二、禮成 |
| 十、主席致詞 | 二十三、校園巡禮 |
| 十一、來賓致詞 | |
| 十二、家長會長致詞 | |

國立龍潭高級中學104學年度畢業生受獎名單

全勤獎	1 食加三周庭宇 2 夜電機三 李杰穎 3 夜機械三 蔡林坤慶 4 普三李秀霞
體育獎	1 造三張宇光 2 園三李智霖 3 園三徐梓華 4 畜三余曼高 5 畜三沈昭如 6 畜三王婉妮 7 畜三李佳玲 8 食三曾祥彬 9 機三李在立 10 電機三黃治堯 11 普三甲熊家璿 12 普三甲鄧閔仁 13 普三甲陳德峻 14 普三甲林家薇 15 普三甲蕭如意 16 電子三蔡宗駿 17 普三乙劉品葳 18 普三乙呂奕汝
榮譽獎	1 歐陽之婷 2 蕭如意 3 李騏竹 4 王亭雲 5 戴君豫 6 管孟琳 7 朱紘頡 8 宋佩輝 9 杜宏胤 10 邱玉翔 11 邱瑾玟 12 姜姿寧 13 洪凡晴 14 洪 禹 15 徐立澤 16 徐沛謙 17 徐佳鈴 18 張悅鈴 19 張雅婷 20 郭辰恩 21 陳廷逸 22 陳揚暉 23 曾勇翔 24 曾品維 25 曾柏凱 26 游沐葢 27 黃雅暄 28 楊宇傑 29 楊昱銘 30 劉秉宏 31 劉秉宏 32 賴恩佑 33 謝佩瑾
服務獎	1 機三簡翊宸 2 電子三張義堃 3 機三李弘宇 4 園三葉靜宜 5 機三湯鴻億 6 畜三黃彥騰 7 普三甲許乙蕙 8 畜三黃姿茹 9 電子三張力仁 10 普三乙李孟潔 11 電子三陳德容 12 普三乙張文郡 13 普三丙高惠玲 14 普三甲張晏倫 15 電子三張芸瑄 16 普三甲林家薇 17 普三丁林慶宣 18 電子三程泓璋 19 普三丁葉寅榮 20 普三甲黃芷凌 21 普三甲羅敏慈 夜電機三 林琨云 吳柏林 黃千祐 李忠祐 吳家銘 林明俊 夜食品三 林佳恩 吳依霖 邱紫筠 黃信強 黃姿婷 黃意珍
傑出獎	大學繁星名單： 1 普三甲 范家瑄 2 普三丁 黃嘉鑫 3 普三丁 凌勝峰 4 普三甲 許翊潔 5 普三甲 廖珮軒 6 普三甲 鄧嘉瑩 7 普三甲 戴慶武 8 普三丁 宋俊諺 9 普三甲 黃栒芸 10 普三丁 郭泰佑 科技校院繁星名單：1. 電機三. 藍聖評 2. 電機三. 莊岳穎 3. 畜保三. 黃璋真、技藝競賽金手獎名單：1 畜保三 張欣羽 2 畜三林威融 夜食品三 陳麗 夜機械三 蔡林坤慶
龍星獎	證照成績優異 1 造園三 范聖鈺 2 造園三 詹芷婷 3 電機三 李冠毅 4 電機三 莊岳穎 5 電機三 黃治堯 6 電子三 沈俊霖 7 電子三 黃伯洋 獎勵記錄滿三大功 1. 園藝三 賴恩佑 2. 食加三 葉佳宜 3. 畜保三 張欣羽 4. 畜保三 徐晞芸 5. 畜保三 袁沛伶 6. 食加三 周庭宇 7. 普三甲 歐陽之婷 8. 普三乙 徐鈺珺 9. 普三李秀霞 10. 畜保三 黃璋真 夜資訊三 陳麗秋 高瑋民 夜電機三 陳韻如
長青獎	夜食品三 仇東蘭 陳秀碧 夜資訊三 陳麗秋 夜電機三 葉國旺

導師的叮嚀

普三丙導師李志駿



常常一個人晚上留在辦公室加班做講義或改著學生的備審資料，我的腦海總是會有很多念頭在那翻滾著：「我為什麼要為這一群阿呆做講義？」「我為什麼要為這群不成熟的阿呆熬夜改他們的備審資料？」這些怨怒與委屈，讓我有好幾次都有想衝出辦公室棄之不理的衝動，但「那個場景」就是會及時出現在我腦海，使我在負面情緒排山倒海而來之前，可以深深地吸一口氣，繼續完成我的使命。

我想起了大學A老師的辦公室，跟那時她大腹便便的身影。

在大四之前，我跟A老師不熟，只知道她是個有話直說的才女，留著一個馬尾，穿著鬆垮的襯衫跟牛仔褲，一點都不像刻板印象中身穿套裝、個性嚴肅的教授。大學生活不像高中，除了新生訓練外，系上因為分組上課，我們再也沒有共同的機會全班到齊，不像高中一樣有個囉嗦的導師會整天嘮叨任何生活大小事。大學的導師一學期會召集他的導生一起聚餐，關心一下狀況。當時我們上完課後，其他的空白時間都要自己填補，我也像一般的大學生一樣虛度時光—打電動、「夜衝」、「夜唱」等。只是後來我做了其他好玩的事—改寫劇本，號召有興趣的學弟妹組成小劇團，「說服」教授以「演出代替寫報告」的籌碼，其實我自己知道，我只是在逃避那種空虛的感覺，不斷想要填補生命中的「空」。

有一次，A老師說她想開「應用語言學」，雖然不知道這門課在上甚麼，我從她的眼中看到一種教學熱忱，談到她想討論的議題，那個眼神真的很難忘，加上研究所考試也要考，就順理成章地修了這門課。第一堂課，A老師除了很認真教導我們專業知識外，也讓我看到我們的生活可以這麼多采多姿。過了幾個月，課堂上A老師爽朗的笑聲依舊，只是A老師換上樸素的孕婦裝。

研究所考試逼近，我心中焦慮感讓我喘不過氣，害怕落榜的我，硬著頭皮跟A老師求助，A老師二話不說跟我約office hour時間主動要幫我解題，其實A老師是不需要幫我做這件事的。我永遠忘記不了那一天，A老師挺著大肚子連續在黑板前幫我解題，我傻呼呼地問：「老師你要不要坐著，我很怕小孩會生出來！」A老師聽完便哄堂大笑地說：「你怎會有這種想法？」我回答：「因為電視都是這樣演的！」就這樣，我就跟著A老師在她的辦公室裡度過考試前漫長的一個月。

上榜後，我高興地跟A老師說這個好消息，A老師跟我說：「Robert，以後你當老師就會知道，一個老師最大的成就感就是看到自己的學生有自己的成就。」這句簡單的話刻在我的心裡面，當我教書生涯充滿無力時，我會從心裡無數次拿出來檢視，怨怒、委屈中擦乾淚水，才有了繼續往前的動力。

回到讓我又愛又恨的普三丙，你們這群普高第一屆的「磨人精」、「牛魔王」、「虎姑婆」、「紙老虎」等，請原諒我要不斷地要挑戰你們懶散的慣性，不斷要你們去經歷一些試煉，因為我希望在不久的將來，你們要帶著你們在社會上的成就，回來看我，榮耀我們龍潭高中！

獎項	德育獎	群育獎	實習優良獎	市長獎	議長獎	校長獎	龍高文教基金會董事長獎	家長會長獎	校友會長獎
造園三	蔡威	陳玟溢	王曼奎	陳景郁	李琪渾	邱言純	徐祥薰	陳佳勳	李國涸
園藝三	徐佳鈴	賴奇鋒	陳廷逸	賴恩佑	劉偉迦	謝佩瑾	葉靜宜	邱瑾玟	黃雅暄
畜保三	何先田	吳家騰	張欣羽	黃璋真	許芸禎	蔡佩容	陳丕泓	李芳吉	黃彥騰
食品三	鄭穎	邱家榆	鄒季芹	許心瑜	吳鈺萍	周庭宇	邱馨瑩	蔡明諺	彭欣玉
機械三	黃宇誠	羅文齊	陳傑鈞	魏旭洋	丘世偉	王祥安	邱智揚	顏佑丞	李在立
電機三	張奕誼	盧駿琳	徐閔鈞	藍聖評	莊岳穎	邱逸家	婁炎駿	謝紘勝	黃治堯
電子三	冼正諺	沈俊霖	蔡國平	楊凱文	張義堃	黃雯穗	湯承諭	張芸瑄	彭振璋
普三甲	謝家勁	謝孟恬		范家瑄	許翊潔	戴慶武	黃彥軒	鄧閔仁	羅敏慈
普三乙	徐鈺珺	胡誌恩		李秀霞	洪芸珊	王亭雲	蘇羽彤	黃士哲	彭賢耀
普三丙	徐雅婷	張詩毓		朱麟昌	劉俊維	陳古智	鍾佳芸	陳志琳	許辰暄
普三丁	余芷芸	姜韋辰		黃嘉鑫	王智霆	徐哲硯	朱柏諭	凌勝峰	宋俊諺
綜職三甲	翁于婷	詹馥寧	陳家宏	田麗琳	陳家宏	林祐銘	廖安立	徐櫻綺	楊惠雯
綜職三乙	徐雅萍	秦子庭	傅品華	徐郭亨好	莊亞璇	吳智惠	江昇祐	湛興昀	張雅婷
夜機械三甲	葉志圻	羅勛柄	蔡林坤慶	蔡林坤慶	莊鈞合	朱星宇	李佳明	陳松億	江進發
夜電機三甲	陳韻如	林琨云	彭盛佑	彭盛佑	陳奕心	羅正昌	葉國旺	吳家銘	吳柏林
夜食品三甲	陳玖君	黃姿婷	陳麗	陳麗	王詩緯	陳秀碧	張嘉惠	林承瀚	吳宗翰
夜資訊三甲	陳麗秋	高瑋民	江智堯	江智堯	陳麗秋	吳詠峰	陳韋樺	岳美晴	徐家慧

在校生致祝福辭

普二丁沈佳樺

各位師長、各位學長、學姊，大家好，

炎炎六月，蟬聲唧唧傾訴著熱烈的耳語，唱出最青春的一首絕句。在眾人的歡笑與淚水交錯之間，鳳凰花開了，他們烈火般壯烈，一朵一朵艷紅的綻放，在如夢似幻之際，彷彿看見一隻隻的烈焰鳳凰，臨風顧盼，正在枝頭拍撲雙翅，準備展翅高飛，向未知的遠方飛去。如同即將往夢想啟航的學長姐們。

回想當初在我們剛進龍潭高中時，還是個懵懂無知的新生，承蒙各位學長、學姐的細心教導，無論是學校的制度，或者是社團活動，都帶給我更新的視野，你們無微不至的協助，讓我們順利的適應了高中的生活。還記得校園裡的點點滴滴嗎？操場、球場充滿你們揮灑的汗水；教室裡琅琅的讀書聲，夾雜著青春的笑語；專車上我們言不及義的天南地北……。

在這充滿感傷的季節，卻也是個充滿喜悅的季節；你們即將完成龍潭高中的學業，這是個終點，也是另一個階段的起點。希望學長、學姊們踏出校門後，能更上一層樓，努力的朝向自己的夢想，將它化成理想。我們衷心期盼你們能夠珍惜自己的翅膀，才能飛得更高更遠。

歡樂的相聚，終將面對無情的分離。現在，你們將要展開嶄新的旅程，但願未來的你們能夠如以往般，對每件事充滿熱情、活力，即使遇見困難也永不放棄。不要忘了母校永遠都在，我們和所有的師長，也永遠衷心的祝福你們！為你們加油！珍重再見！



畢業生致感恩辭

普三甲謝家勁 普三甲蕭如意

各位貴賓，老師，家長，學弟妹們，大家好：

鳳凰花又開了，又到了畢業的季節，想起不久前，我們才歡送學長姊離開校園，這麼快地輪到我們要離開了。曾經陌生的龍高，如今卻成為我最熟悉的地方。看著學務處前的鳳凰花開，頓時泛起了我心中一波波的漣漪，一樣的夏天，卻是不一樣的體會，在學校的三年裡，發生了無數事情，現在回想起來，無盡的回憶湧上心頭。在校園裡綻放著我們的青春，也撰寫出屬於我們的故事。

課堂上，老師的身影、黑板上的重點，同學間的打鬧，都將烙印在我心中。

社團裡，培養出的默契和團隊合作，帶給我滿滿的成長力量。

轉眼間，我已從懵懂無知的小屁孩轉變為成熟懂事的準大學生。三年來，跟同學們參與了學校大大小小的活動，在排球場上揮灑著為了榮耀而努力的汗水，在龍潭大池上為了奮旗而奮力向前的身影，如今一一成為我難忘的回憶。

記憶中一年一度的運動會，那湛藍的天空映著晴空萬里。在運動場上，不論是普通科或是職科，大家都賣力地奔跑著，盡情地燃燒著青春的汗水。每個班級都齊心協力在跑道上全力的奔跑著，只為了爭取最高的榮耀。

高二的畢業旅行，在畢旅前夕，我們用心地準備舞蹈，努力的排練著晚會的表演。直到晚會當天眾人齊聚一堂，我們竭盡所能地舞動著自己的身體；突然間，音樂變得有些感傷，大家沉浸在不捨當中，深怕日後無法再一起度過如此美好的時光。

回想，一起走過屬於我們的天空，一起經歷過酸甜苦辣。如果沒有你們—我最親愛的同學們，我就不會有難忘的回憶，也因為心裡裝著滿滿的你們，我不害怕未來的挑戰。此刻，我們一起懷著感恩的心，謝謝一直陪伴著我們的班導，任課老師、教官，謝謝你們。如今我們都將離去，邁向新的旅程，以堅定的理想展翅高飛，翱翔在全新的世界。

